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- Προέδρους Σχολικών Εφορειών  

- Διευθυντές/Διευθύντριες 
            Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και  
            Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
Οδηγίες για πρόληψη ατυχημάτων κατά τη χρήση οργάνων εκγύμνασης εξωτερικού χώρου 

σε σχολικές μονάδες 
 

     Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, λόγω του ότι έχει παρατηρηθεί ότι τα τελευταία χρόνια 

έχουν εγκατασταθεί όργανα εκγύμνασης εξωτερικού χώρου σε σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης και με 

στόχο την αποφυγή ατυχημάτων μαθητών/ριών κατά τη χρήση των εν λόγω οργάνων σε σχολικό 

χρόνο, καλούνται οι οικείες Σχολικές Εφορείες, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις των σχολικών 

μονάδων στις οποίες έχουν εγκατασταθεί όργανα εκγύμνασης εξωτερικού χώρου, όπως 

εφαρμόσουν, άμεσα, τα ακόλουθα: 

 
α. Τα όργανα να πληρούν το ευρωπαϊκό πρότυπο πιστοποίησης EN 16630:2015 

(Permanently installed outdoor fitness equipment - Safety requirements and test 

methods), το οποίο αναφέρεται σε μόνιμα εγκατεστημένα όργανα και καθορίζει τις 

γενικές απαιτήσεις ασφάλειας για την κατασκευή, εγκατάσταση, επιθεώρηση και 

συντήρηση του εξοπλισμού εκγύμνασης εξωτερικού χώρου ή άλλο αντίστοιχο 

πρότυπο. 

β. Να χρησιμοποιούνται μόνο από μαθητές/μαθήτριες της ηλικιακής ομάδας για την 

οποία προορίζονται, με βάση τις τεχνικές προδιαγραφές του κάθε οργάνου και την 

καθοριζόμενη ηλικιακή ομάδα χρήσης.  

γ. Να ελεγχθεί ότι η εγκατάσταση έχει γίνει από αρμόδια εταιρεία με βάση τις οδηγίες 

εγκατάστασης του κατασκευαστή και το πρότυπο EN 16630:2015 ή άλλο αντίστοιχο 

πρότυπο.   

δ. Η εγκατάσταση να τύχει επιθεώρησης από αρμόδιο οργανισμό και να εξασφαλισθεί 

σχετικό πιστοποιητικό συμμόρφωσης με το αντίστοιχο πρότυπο. 

ε. Να ζητηθεί από την προμηθεύτρια εταιρεία αντίγραφο του εγχειριδίου εγκατάστασης 

και λειτουργίας του κάθε οργάνου γυμναστικής καθώς και σχετικό πιστοποιητικό που 

να αναφέρει ότι το όργανο πληροί συγκεκριμένα πρότυπα.  

στ. Να γίνεται τακτικός έλεγχος και συντήρηση των οργάνων σύμφωνα με τις οδηγίες 

της κατασκευάστριας εταιρείας, σε συνεργασία με την οικεία Σχολική Εφορεία. 

ζ. Να τοποθετηθεί στον χώρο όπου είναι εγκατεστημένα τα όργανα εκγύμνασης 

εξωτερικού χώρου σχετική πινακίδα με οδηγίες/κανόνες χρήσης/εκγύμνασης.  Η 
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συγκεκριμένη πινακίδα, συνήθως, ετοιμάζεται σε συνεργασία με την προμηθεύτρια 

εταιρεία. Συστήνεται όπως γίνεται τακτικά υπενθύμιση των εν λόγω οδηγιών 

στους/στις μαθητές/μαθήτριες.  

η. Να δίνονται από τη Διεύθυνση της σχολικής μονάδας ξεκάθαρες οδηγίες στους/στις 

μαθητές/μαθήτριες, με βάση την ηλικιακή ομάδα χρήσης που καθορίζεται, για το 

κατά πόσο μπορούν να χρησιμοποιούν τα όργανα εκγύμνασης, σε ποιον χρόνο (π.χ. 

μάθημα Φυσικής Αγωγής, διάλειμμα, σε ελεύθερο χρόνο), κατά πόσο η χρήση θα 

γίνεται με ή χωρίς επίβλεψη από εκπαιδευτικό, αναλόγως των οδηγιών της 

κατασκευάστριας εταιρείας.  

θ. Στην επιλογή του χώρου εγκατάστασης των οργάνων, να λαμβάνεται υπόψη η 

ομαλή και απρόσκοπτη διέλευση σε χώρους συγκέντρωσης σε περίπτωση έκτακτου 

περιστατικού. 

 

2. Καλούνται οι Σχολικές Εφορείες και οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων όπως, εφεξής, 

ενημερώνουν εκ των προτέρων και ζητούν έγκριση από την οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης πριν 

προχωρήσουν σε διαδικασίες εγκατάστασης οργάνων εκγύμνασης εξωτερικού χώρου σε σχολικές 

μονάδες. Νοείται ότι οι οδηγίες που αναφέρονται πιο πάνω πρέπει  να εφαρμόζονται από τις 

Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων που προτίθενται να εγκαταστήσουν ή έχουν ήδη εγκαταστήσει 

όργανα εκγύμνασης εξωτερικού χώρου.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε.         

        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας          

        : Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Σχολικών Εφορειών, se-lefkosia@schools.ac.cy 
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Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

και Κατάρτισης 

 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης   

Αναπλ. Διευθυντής 

Μέσης Γενικής  Εκπαίδευσης 
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